



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91

# Н ВОРОНЕЖСКАЯ 19 Неделя (1900) 13 – 19 МАЯ 2009 г.

## В НОМЕРЕ

### Вернулись из последнего боя

Накануне 9 Мая в Воронеже были преданы земле останки генерала Александра Лизюкова, в Лискинском районе - рядового Петра Колесникова



Стр.2

### Кто сегодня владеет воронежскими черноземами?

Подсчеты общего губернского имущества лучше начинать с самого дорогого – с земли

Стр.3

### Для сомневающихся и не только...

В Воронежском музее им.Крамского открыта фотовыставка «Территория радости»

Стр.4

### Гости индийские

Легенды и мифы родного края. О вероятных путях проникновения индийской культуры в Подонье повествует воронежский краевед

Стр.10

## Солдаты Победы

Вся минувшая неделя прошла под знаком главного праздника – Дня Победы



г. Воронеж, 9 мая 2009 г.

**Праздник объединил ветеранов и молодых. В эти дни никто не делился по партийным принадлежностям и политическим взглядам. Все были едины в устремлении воздать почести павшим, а славу - героям. Торжественные мероприятия прошли во всех районах области, города.**

8 мая на Чижовском плацдарме в честь празднования Дня Победы и второй годовщины присвоения почётного звания «Город воинской славы» активисты регионального отделения ЛДПР провели патриотическую акцию. Четыре поколения прошли в одной колонне, чтобы отдать дань памяти защитникам воронежской земли. Были возложены венки, живые цветы. А в голубое мирное небо устремились 32 белоснежных голубя – по количеству российских городов-героев и городов воинской славы.

В тот же день в 11 часов у мемориала на площади Победы состоялась церемония возложения венков, в которой приняли участие руководители области и города, ветераны, военные, представители политических и общественных организаций. Затем в кинотеатре «Спартак» состоялся торжественный прием ветеранов, труженников тыла, участников локальных конфликтов. Их поздравили губернатор Алексей Гордеев, председатель областной думы Владимир Ключников, глава Воронежа Сергей Колиух и другие.

И вот сам праздник, 9 Мая. После торжественного шествия по проспекту Революции на главной площади города состоялся парад войск Воронежского гарнизона. В нем участвовали около полутора тысяч военнослужащих, представляющих различные рода войск, курсанты военных институтов, а также юные кадеты. Собравшиеся впервые увидели на военном параде копию Знамени Победы, водруженного над поверженным зданием рейхстага.

Завершился парад исполнением песни «День Победы». Губернатор области Алексей Гордеев от правительства области объявил благодарность участникам парада за отличную строевую выправку. Впрочем, парад пришелся по душе и ветеранам войны.

Ко Дню Победы на площади Ленина у здания областного правительства была организована выставка образцов военной техники и вооружения. Возле кинотеатра «Спартак» можно было посмотреть на ретро-автомобили военно-исторического клуба «Набат», в Кольцовском сквере развернулись выставки коллекционеров «КЛИО», голубеводов «Воронеж», декоративно-прикладного творчества.

По традиции завершился День Победы салютом и фейерверком.

Валерий КАЗАНОВ.

Фото Михаила ВЯЗОВОГО, Константина ТОЛОКОННИКОВА.

Павел Максимович Арчаков – один из тех, кто ковал Победу.

## ОТ СРЕДЫ ДО СРЕДЫ

Накануне Дня Победы в селе Новая Усмань открылась первая общественная приёмная губернатора Алексея Гордеева. Глава региона провёл первый приём граждан. В частности, жители с. Воля просили решить вопрос с газификацией села. По словам губернатора, проблема будет решена в кратчайшие сроки. Кроме того, в ходе рабочей поездки в Новоусманский район Алексей Гордеев встретился с ветеранами Великой Отечественной и поздравил их с праздником. В ближайшее время общественные приёмные губернатора будут открыты и в других районах области.

День Победы все телефонные звонки по Воронежской области продолжительностью до 10 минут и все телеграммы, в том числе и в страны ближнего зарубежья, были для ветеранов бесплатными. Акция продлилась ровно сутки - с 0.00 до 24.00. В районных управах для участников войны прошли торжественные приёмы, где они смогли пообщаться друг с другом за чашкой чая или фронтowymi 100 граммами. А в Железнодорожном районе 7 и 9 мая прошла молодёжная акция «Поздравительная открытка». Студенты и школьники раздали прохожим 3 тысячи поздравительных открыток.

7 мая, несмотря на протесты общественности, перестала работать Воронежская водолазная школа. Как объяснил начальник школы Николай Игольченко, причина всех нынешних неурядиц - в обычной межведомственной склоке. Минобороны просто не выделило средства для обучения допризывников российскому спортивно-техническому обществу. Теперь преподаватели ушли работать кто в частные дайвинг-клубы, а кто в дворники и сторожа. Однако руководство школы надеется на возобновление обучения учеников.

## Тамара ЛЮХИНА: встреча с молодостью!

Сегодня спортивная общественность Воронежа в концертном зале филармонии отмечает юбилей двукратной олимпийской чемпионки, легенды советской спортивной гимнастики, Заслуженного мастера спорта СССР Тамары Люхиной (Замотайловой).



С именем Тамары Люхиной связана целая эпоха в воронежской гимнастике. Она стала спортивным символом послевоенного Воронежа, поднимавшегося из руин. 60-е годы - поистине звездные годы советской гимнастики. Олимпиада в Риме, 1960 год, Олимпиада в Токио, 1964 год: гимнастки первыми проторили дорогу воронежским спортсменам на олимпийский пьедестал.

Тамара Алексеевна - кавалер многих государственных наград. Она и сегодня в расцвете творческих сил и является примером для нынешних и будущих олимпийцев.

Юбилейный вечер соберет именитых, выдающихся воронежских спортсменов, тренеров и гостей из Москвы во главе с легендарной Ларисой Латыниной, с которой они вместе выступали в одной олимпийской команде.

«Воронежская неделя» присоединяется к многочисленным поздравлениям в адрес Тамары Алексеевны.

## Приглашаем на День подписчика!

14 мая на Воронежском почтамте (пр.Революции, 25) с 10.00 до 14.00 пройдет традиционный ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА.

Приходите и подписывайтесь на газеты «Коммуна» и «Воронежская неделя» по сниженным ценам! Все подписчики газет «Коммуна» и «Воронежская неделя» получат подарки.

Напоминаем вам, что среди подписчиков газеты «Коммуна» на второе полугодие 2009г. по итогам подписки проводится призовая игра! Для участия в розыгрыше призов необходимо: оформить подписку, выслать в адрес редакции талон подписчика (публикуется в газете «Коммуна»). Участвуют все талоны подписчика, присланные в редакцию с 1 февраля по 25 июня т.г.

## Оставайтесь с нами!

### НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ

18 мая (с 2.00 до 4.00).

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА НЕДЕЛЮ

Дата	СР 13.05	ЧТ 14.05	ПТ 15.05	СБ 16.05	ВС 17.05	ПН 18.05	ВТ 19.05
Осадки							
Днем	+16..+18	+13..+15	+14..+16	+15..+17	+19..+21	+22..+24	+17..+19
Ночью	+5..+7	+3..+5	+6..+8	+6..+8	+11..+13	+12..+14	+6..+8

## Вернулись из последнего боя



Погибших проводили в последний путь с воинскими почестями.

### 7 мая у памятника Славы состоялось торжественное перезахоронение останков генерала Александра Лизюкова и солдат-защитников Воронежа.

Попытки найти прах легендарного командира 5-й танковой армии, генерал-майора Александра Ильича Лизюкова, погибшего в июле 1942 года, предпринимались неоднократно. Но - безрезультатно. Разгадать тайну места захоронения командарма удалось лишь в апреле 2008 года энтузиастами из региональной организации поисковых объединений «Дон». Помогло им в этом письмо 60-х годов личного шофера генерала Николая Буткина, который написал, что тело Лизюкова вместе с

другим членом экипажа танка КВ было погребено в селе Лебяжье Рамонского района, около церкви. Ровно через 66 лет - 23 июля 2008 года - на месте последнего ожесточенного боя, на развилке дорог Большого Верейского и Павловского сельских поселений, недалеко от высоты 188,5, состоялось открытие памятного знака. Надпись на нем гласит: «На этом месте у высоты 188,5 23 июля 1942 года принял свой последний бой Герой Советского Союза генерал А.И.Лизюков».

А 7 мая два гроба с останками генерала Лизюкова и солдат, павших в том неравном бою, доставили к храму в честь иконы Божией Матери «Взыскание погибших», где прошло отпевание. Проститься с защитниками Воронежа пришли руководители Воронежской области, депутаты областной и городской дум, родственники Александра Ильича Лизюкова, ветеранский актив, воины военного гарнизона, воспитанники кадетского и суворовского учебных заведений, представители общественности.

На траурном митинге губернатор области Алексей Гордеев отметил, что из кровавой истории Великой Отечественной войны вырвана ещё одна тайна.

Внук генерала Иван Афанасьев, приехавший из Гомеля, сказал: «Сегодня Александр Ильич и его боевые друзья вернулись из последнего боя. «Вернулись победителями, потому что сейчас здесь не только Воронеж, Рамонь, а вся Россия. Здесь не только Гомель, а вся Беларусь».

Подтроекратный салют гробы с останками генерала и безымянных солдат войны, которых так ещё много разбросано по Росии-матушке, опустили в могилы. На свежие могильные холмы легли венки, живые цветы от благодатных потомков, которым завещано жить и помнить.

Валерий КАЗАНОВ.  
Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

## Раскрыта тайна солдатского медальона

### Солдат Пётр Колесников ушёл на войну в 1941 году. Лишь через 68 лет он вернулся в родные края, обретя земной покой.

«Пропал без вести в 1942 году в районе Жуковки Брянской области» - эта горькая фраза в похоронке была единственной информацией, пришедшей в семью Колесниковых, о судьбе мужа и отца - Петра Андреевича Колесникова.

Он был призван в Красную Армию райвоенкоматом Давыдовского района Воронежской области в 1941 году. Было ему в ту пору 35 лет. Дома осталась жена, Дарья Петровна, и двухгодовалая дочка Татьяна. До 1943 года они не знали, что случилось с близким им человеком. А потом в село Бодеевку пришло извещение о том, что солдат Колесников пропал без вести.

Жена надеялась и верила, что отыщется её Пётр. Незадолго перед смертью наказала дочке: жди, придёт отец домой. А ещё просила, если что, похоронить их рядом. В 1985 году Дарья Петровна ушла в мир иной, а Татьяна продолжала верить - а вдруг?

Свершилось то, что можно, без преувеличения, назвать чудом. В один из мартовских дней этого года в доме дочери Татьяны Петровны - Лидии Хахасовой раздался звонок.

- Кем вам приходится Колесников Пётр Андреевич? - спросили на том конце провода.

Лидия так растерялась, что сразу не нашлась, что ответить.

- А Дарья Петровна?

- Это моя бабушка.

- Тогда мы нашли вашего дедушку.

Лидия тут же позвонила матери. Пожалуй, такие минуты в жизни невозможно передать словами...

Как выяснилось, в конце 2008 года поисковики Жуковского района работали в районе села Олсуфьево на месте тяжелейших боёв 50-й армии Брянского фронта, которые проходили в октябре 1941 года. В овраге они обнаружили останки красноармейца. Вот только провести обстоятельное обследование им мешал глубокий снег, а затем весеннее половодье. В апреле этого года, когда вода ушла, поисковики вновь вернулись к раскопкам. Они нашли истрепанный ремень, бляху, каску. Но главная находка - простенький кошелек, в котором было несколько советских монет и солдатский медальон. Записка в нем сохранилась. Правда, строчки нечёткие и от времени расплылись. После тщательного исследования удалось полностью восстановить текст: «Воронежская обл., Давыдовский район, Бодеевский с/совет, к-з Кр.Октябрь. Колесников Петр Андреевич, Колесниковой Дарья Петровна».

К возвращению на родину останков Петра Колес-



Пробитая пулей каска и солдатский медальон - всё, что осталось от солдата Петра Колесникова.

Фото Константина Толоконникова.

никова подключилось Брянское и Воронежское региональные отделения партии «Единая Россия». 7 мая представители поисковиков и заместитель губернатора Брянской области Анатолий Терещуков на Партизанской поляне государственного заповедника «Брянский лес» передали останки Петра Колесникова, каску, «смертный» медальон воронежской делегации, которую возглавил руководитель регионального исполкома партии «Единая Россия» Игорь Гончаров.

На следующий день многие жители Бодеевки пришли проводить в последний путь земляка Петра Колесникова. В церкви Архангела Михаила благочинный отец Василий провёл службу. Звучали колокола, разнося благую весть о возвращении из небытия солдата Второй мировой. В центре села на площадке у обелиска, где высечены имена 189 погибших в годы Великой Отечественной войны, состоялся митинг.

Татьяна Петровна, исполняя последнюю волю матери, похоронила отца на деревенском погосте рядом с ней. Они долго искали друг друга и через 68 лет воссоединились.

Валерий КАЗАНОВ.

# Кто сегодня владеет воронежскими чернозёмами?

Вряд ли кто-то не согласится с тем, что земля – это наше всё. Как в глобальном смысле, так и конкретно для Воронежской области. Для неё особенно. В аграрном регионе, как говорится, сам бог велел тщательно следить за самым главным природным богатством. А то получается, что земля у нас обильная, да только порядка в ней нет. Новому губернатору Алексею Гордееву в благом деле возрождения воронежского агропрома никак не обойтись без простого подсчёта того, что мы имеем, что у нас ещё осталось. Подсчёты же общего губернского имущества надо начинать с самого дорогого – с земли.

## Земля в натуре

Судя, по последним данным регистрационных органов, только чуть более 60 % земельных долей (паёв) зарегистрировано в собственность в Воронежской области. Зарегистрировать свои земельные наделы воронежские крестьяне должны были ещё до конца января 2009 года, иначе земля переходила бы в доверительное управление сельхозорганизаций или становилась собственностью муниципалитетов. Воронежские селяне, как обычно, не успели или не смогли зарегистрировать землю в собственность, регистрация ведь тоже денег стоит. В итоге правительство вынуждено было продлить сроки оформления ещё на 2 года – до начала 2011-го.

Именно на ближайшие 2 года специалисты прогнозируют активизацию сделок с землей. Пока же большая часть сельхозземли находится в аренде. Проданных земель сельхозназначения и паёв, в частности, пока не очень много, по крайней мере, в глубинке. С одной стороны, продажи сегодня сдерживает падение цен на землю. Пайщикам продавать землю невыгодно. С другой стороны, активным сельхозигроком чрезвычайно выгодно покупать резко дешевеющие аграрные активы. А это значит, что сельскохозяйственного передела в ближайшее время не избежать...

Приключения воронежской, да и российской в целом земли начались с того момента, как земля получила «волю», то есть с начала 90-х. Именно в этот период случилась раздача земельных паёв бывших колхозов и совхозов крестьянам. Впрочем, уже сама эта раздача нередко таила несправедливости и нарушения законов. Где-то выдали не всем, где-то – не всё, где-то на словах выдали, но документы не дали, где-то выдали и тут же забрали обратно. Да и сам пай выглядел странно: он не становился реальной землей, потому что не выделялся, что называется «в натуре», а значит, продать его было нельзя. Ситуация в деревнях, конечно, была разная, но средняя «температура» по селам всё равно оставалась высокой. Страсти с течением времени улеглись, а вот ситуация поменялась не сильно. Пока были живы колхозы и совхозы, преимущественно они и занимались арендой паёв. Суммы за пользование землёй выдавались чисто символические и, в основном, натурой, что явно не способствовало росту в глазах селян цены на землю.

Поначалу бывшие колхозы были монополистами в желании и возможности обрабатывать землю, вот и диктовали свои условия. Но потом когда естественным путём вымершие колхозы стали сменяться ОАО, ООО, фермерскими хозяйствами, спрос на землю вырос, подросла и цена. При этом юридические всё оставалось, как прежде: огромное поле и большой список владельцев. В натуре землю никто не выделял.

## Земля в законе

Позже, в самом начале XXI века, в России появилось, наконец, земельное законодательство, согласно которому земля становилась объектом купли-продажи. С этого времени в

нашей, теперь уже капиталистической, стране и начался грандиозный земельный передел, происходящий очень тихо, что называется, без шума и пыли. Свободная продажа земли в Воронежской области началась после принятия в 2003 году «Закона об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Воронежской области». Первоначальный вариант закона вызвал множество споров и дискуссий. На протяжении последних семи лет он изменялся около 20 (!) раз.

«В Воронеже до 2008 года не было «большого», всеобъемлющего земельного закона, шла кропотливая работа, которая ежегодно оформлялась законодательно, - рассказывает Марина Иващенко, начальник отдела правовой и лингвистической экспертизы государственного правового управления аппарата Воронежской областной думы, - наконец, в прошлом году нам удалось собрать все земельное законодательство в один большой закон, который на территории области является аналогом Земельного кодекса РФ».

«Наше местное законодательство меняется часто, - считает Александр Харитонов, декан землеустроительного факультета Воронежского государственного аграрного университета, - потому что меняется законодательство федеральное. У нас и ответственные за это службы меняются, и сами требования как минимум раз в полгода. Я считаю – это ужасно, потому что один из принципов земельного кадастра и учёта земель – это постоянство требований, а у нас его нет. Да, мы находимся в процессе реформирования, но он явно затянута. У нас даже названия ответственных за земельную реформу ведомств всё время меняются: сначала было Агентство недвижимости, затем Федеральное агентство кадастра объектов недвижимости, теперь Федеральная служба госрегистрации, кадастра и картографии... Декларируемое упрощение схемы кадастрового учёта и оформления земельных участков на деле становится намного сложнее».

Наиболее жаркие дискуссии в местном законе об обороте сельхозземель вызвал пункт, устанавливающий минимальную площадь участка для продажи – 200 га (для сравнения: в Белгородской области не менее 5 га), тогда как размер пая в среднем составляет 5-6 гектаров. Крестьяне возмутились, по их мнению, это означало только одно: мелкие покупатели и продавцы земельных долей оказались отсечены от рынка земли, а их место заняли посредники-перекупщики. Законодатели парировали: такой размер участка связан с заботой государства о земельных угодьях. Ведь высоких результатов в сельском хозяйстве можно добиться только использованием высокоорганизованного механизированного труда. А это возможно только когда земельные участки большие.

«Представьте, - говорит Марина Иващенко, - сколько пашни уйдет на межи, дорожки и тропинки, если 200 гектаров разбить на участки по 5-10 гектаров. Кроме того, загнать тракторы на такие «поля» будет очень



Фото Михаила ВЯЗОВОГО

сложно. Это норма поддерживает основную стратегию Земельного кодекса РФ о приоритетном использовании земли именно в качестве средства производства, а не средства оборота».

Но, похоже, никто из представителей власти сегодня доподлинно точно не знает, сколько её у нас, кормилицы. Даже самые общие цифры, связанные с земельными площадями, не сходятся. На одном официальном сайте читаем: сельхозземли у нас – 3,8 млн. га, паёв – 2,8 млн. На другом – всего сельскохозяйственных земель – 4,2 млн. га, из них обрабатываемых – 3,5 млн. По оценкам экспертов, земли сельхозназначения в Воронежской области становится всё меньше. Она попросту переходит в землю других категорий. Если, например, окинуть мысленным взором поля, прилегающие к трассе М 4 «Дон», особенно вблизи населенных пунктов – то в кадастровую службу не ходи – и так понятно, что все они проданы и, скорее всего, уже переведены в другие категории.

«Теоретически перевести землю из категории сельхозназначения несложно, - считает Марина Иващенко. - Есть общедоступный список документов, которые необходимо предоставить для перевода земли. Практически – степень сложности зависит от каждого конкретного земельного объекта».

Ну, уж будьте уверены, если кому-то из не очень бедных людей захочется перевести землю в другой статус – он это сделает, помощники найдутся.

Контроль и наблюдение за процессом купли-продажи земли находится в ведении Главного управления государственного имущества Воронежской области. Этот орган имеет право формировать участки в счёт невостребованных земельных долей, он же реализует все нормы, принятые областной думой для сельского хозяйства и лесного земельного фонда. Как работает это «государево око» за землёй? Видимо, плохо. Ведь если новое руководство, недавно сменившееся в этом ведомстве, обнаружило множество нарушений, связанных с куплей-продажей земли в областном центре, представьте себе, что происходит в глубинке...

Землю, кстати, региональные власти могли бы выкупать и сами, в бюджете 2008 года на это были заложены средства. И неясно, что же мешает региону выкупать земельные участки, организовывать там инфраструктуру и приглашать инвесторов, что называется «на готовое»?

## Здравствуй, русское поле!

Кто же является сегодня собственником земли? Кто становится новым хозяином чернозёмов?

Большая часть сельхозплощадей по-прежнему принадлежит крестьянам и, в основном, находится в аренде. Продать свой пай они, конечно, могут, но этот процесс очень сложен. Тут и минимальный размер продаваемого участка нужно соблюсти, и на кадастровый учёт встать, и собрать кучу документов. Овчинка может выделки и не стоить, тем более что цена на землю сейчас резко упала. Если до кризиса стоимость гектара земли доходила до 40-50 тыс. руб., то сейчас гектар земли можно купить и за 7, и за 6 тысяч. Особенно это касается удалённых от города и основных магистралей земель.

Во-вторых, многими лакомыми участками земли владеют сегодня так называемые перекупщики. Земля остаётся одним из самых востребованных объектов инвестиций. Вот и покупают её не сельского хозяйства ради, а чтобы через несколько лет перепродать. Как-то новый руководитель налоговой инспекции по Воронежской области озвучил самые крупные годовые доходы воронежцев. Оказалось, что четверо из жителей города заработали по 4 миллиона долларов в год! Эксперты однозначно считают – это доходы от перепродажи земельных участков. В процессе купли-продажи земли работают разные схемы, но основная задача перекупщика – проявить «бизнес-чутьё», то есть купить именно те участки, которые в ближайшие годы могут понадобиться под какой-нибудь крупный инвестпроект: гипермаркет или завод. Понятно, что развитию аграрного сектора такие перепродажи не способствуют, но и не сильно мешают. Разве что объём сельхозземель постепенно уменьшается...

И, наконец, в-третьих, сельхозземли начинают активно скупать крупные агропромышленные объединения, управляющие компании которых расположены в Москве и Санкт-Петербурге. Но приходят на российскую землю и иностранные фирмы. Так воронежские земли, как и земли соседних областей, скупает русская «дочка» шведской компании Blak Earth Farming (BEF), занимающаяся, в частности, растениеводством. Земельный банк BEF уже составляет порядка 300 тысяч га, ещё столько же шведы собираются приобрести. Хорошо или плохо – иметь под боком инородных или даже иностранных владельцев земель? Однозначного ответа на этот вопрос быть не может. Но, нужно понимать, что иностранцы, в основном, приходят в Черноземье, чтобы выращивать рапс и подсолнечник, то есть культуры, которые очень быстро истощают землю, а также чтобы заниматься экологически небезопасным животноводством. Об этом стоит задуматься.

Роль государства в процессе купли-продажи земли – чрезвычайно важна. Хочется, чтобы наши земли использовались эффективно, а не просто с них снимали пенки, а дальше, хоть трава не расти... Не трудно понять, что самый эффективный способ использования земли – это когда она находится в руках того, кто её обрабатывает. Как это не банально звучит, в руках того, кто жил на этой земле, живёт и будет жить долго.

Земельная проблема будет существовать, пока власти не произведут скрупулёзный «земельный смотр», пока не поменяются механизмы перехода земли из рук в руки: сложные для законных способов, но легкие для способов противозаконных. Вот тогда многие «залежавшиеся» земли и перейдут к эффективным собственникам, которых, к счастью, ещё не совсем извели на нашей земле.

**Юлия БИРЮКОВА,  
Александр НЕЧАЕВ,  
Андрей ЗОЛУТХИН.**

**P.S.** Уважаемые читатели, крестьяне-пайщики, напишите нам о том, как происходит сегодня купля-продажа земельных участков и с какими проблемами вы сталкиваетесь.

ЭТОТ ДЕНЬ  
В ИСТОРИИ

13 мая

1934 В Москве за написание антисталинского стихотворения о «кремлевском горце» был арестован поэт Осип Мандельштам.

1981 На площади Святого Петра в Ватикане турецким террористом Али Агджой был тяжело ранен папа римский Иоанн Павел II. Благодаря усилиям врачей ему удалось выжить. Папа оправится от ранений, но стех пор во всех своих поездках будет пользоваться бронированным «папамобилем» особой конструкции.

14 мая

1686 Родился Габриель Даниель Фаренгейт, немецкий физик, первым использовавший ртуть в термометре, изобретатель шкалы Фаренгейта.

1853 Житель Техаса Гейд Борден изобрел гущенное молоко. Через три года в другом штате, Коннектикуте, Борден построил два завода по производству молочного лакомства.

1998 В Лос-Анджелесе, штат Калифорния, на 82-м году жизни от сердечного приступа скончался один из самых популярных певцов - Фрэнк Синатра.

15 мая

## Международный день семьи

1845 Родился Илья Ильич Мечников, биолог и патолог, один из основоположников сравнительной патологии, эволюционной эмбриологии, иммунологии, создатель научной школы, лауреат Нобелевской премии.

1932 Сталин объявил начало «безбожной пятилетки», поставив цель: к 1 мая 1937 года на всей территории страны должны забыть имя бога.

1940 В США поступили в продажу нейлоновые чулки. Начало продаж было осуществлено по всем магазинам в один день. Ажиотаж на прозрачные чулки был сумасшедший.

16 мая

1957 Родился Юрий Шевчук, автор песен, лидер группы «ДДТ».

1768 Императрица Екатерина II издала Указ о постройке памятника Петру I - будущего «Медного всадника».

1924 Вышел в свет первый номер журнала «Мурзилка».

1985 В СССР развернута антиалкогольная кампания. Лозунг «Трезвость - норма жизни» стал ее девизом. А результатом кампании стали дикие очереди за водкой, спекуляция и самогонварение.

17 мая

1950 Родилась Валерия Новодворская, вечная оппозиционерка, знаменитая клеймительница коммунистов. Родом из семьи потомственных партийцев. Её дед родился в остроге, где отбывали срок его родители, тоже революционеры.

1792 Спрятавшись от солнца под тенью раскидистого дерева брокеры основывают Нью-Йоркскую фондовую биржу. Там, где росло дерево, сегодня расположена Уолл-стрит.

1916 В Англии впервые в мире совершен переход на летнее время. Автором идеи был Бенджамин Франклин, но при его жизни нововведение реализовано не было. В настоящее время переход на летнее и зимнее время осуществляется в 110 государствах мира.

18 мая

1048 Родился Омар Хайям, великий персидский и таджикский поэт, математик и философ. Его рубаи (четверостишья) пользуются всемирной популярностью.

1868 Родился Николай II, последний российский император, прозванный «Кровавым». Его правление началось с крови во время празднования вступления на престол на Ходынском поле, а жизнь завершилась кровью расстрелянной вместе с ним семьи.

1927 В Голливуде звезда кино Норма Талмадж, выходя из автомобиля, случайно попала ногой во влажный цемент. Таким образом родилась идея о создании Аллеи Славы, где знаменитости теперь оставляют отпечатки своих ног и других частей тела.

19 мая

1946 Родился Микеле Плачидо, итальянский киноактер, горячо любимый российскими телезрителями как комиссар Каттани.

1910 В этот день Земля пересекла хвост кометы Галлея. По этому случаю в США происходила бойкая распродажа таблеток с названием «Комета»: ходили упорные слухи, что в хвосте кометы содержится ядовитые вещества.

1922 День рождения пионерии. Придумавшие пионеров заимствовали почти всю внешнюю, столь удачно найденную атрибутику у английских скаутов. Даже призыв «Будь готов!» — «Всегда готов!» достался от них.

## ○ ВЫСТАВКА

## Для сомневающих и не только...

**Существует мнение, что все так или иначе ищут бога – но не все об этом знают. Не побоюсь утверждать, что таковых в наше время большинство – искренних, добрых, чутких, но... сомневающих тем не менее. Ищущих... Именно им в первую очередь адресована фотовыставка, открывшаяся недавно в музее имени Крамского. А называется она «Территория радости»...**

Фотовыставка организована редакцией журнала «Фома». Это «православное издание для сомневающих» - ежемесячный журнал, содержащий большое количество аналитических, культурно-просветительских, информационно-материальных, так или иначе связанных с православием. Это не миссионерское издание ни в коем случае. Поэтому неудивительно, что авторами зачастую становятся люди известные и достаточно светские, деятели культуры и политики, но позитивно относящиеся к православию и именно с этих позиций рассуждающие о проблемах современности. И как всякое качественное издание, журнал имеет в своем архиве огромное количество работ известных и не очень известных фотографов. Отсюда и появилась идея пере-

движной фотовыставки «Территория радости». «Территория» уже объединила в себе многие города России, обе столицы, а также польский Белосток и немецкий Берлин. Всего 152 работы собраны журналом для выставки – и около 90 добавили воронежские фотографы.

Своеобразным предисловием для выставки стал «круглый стол», организованный кураторами и представителями Воронежской епархии. Условно его тему можно было бы определить как «Православие и СМИ». Ибо не секрет, что в среде журналистов бытует слишком много штампов и стереотипов, которые скорее дают эффект негативный, нежели просветительский или воодушевляющий, или еще какой. Нувспомните, сколько раз вы видели на телеэкране непреходящий образ церковного праздника – золотой крест на фоне голубого неба? Сколько раз вы читали статьи, написанные «высоким стилем», если не сказать, напыщенным, что якобы должно передать крайне вдохновенное состояние автора? Миллионы... Но стереотипам доверия нет – и это понятно каждому. Потому крайне важно и совершенно естественно говорить о жизни церкви нормальным человеческим языком, не впадая в экзальтацию, желательную со знанием предмета разговора. Об этом и говорили организаторы. По такому принципу работает сам «Фома».



Бабушка Клара пишет письмо.

Назвать тему этой выставки «церковной» было бы неверно – здесь собрано много кадров, никак напрямую к церковной тематике не относящихся. Авторы стремились показать те самые душевные и пронзительные моменты, которые случаются, когда человек по своей воле входит в ворота храма. Или человека ищущего... Нет назидательности и псевдовозвышенности и прочих штампов – есть очень человеческие и радостные кадры. Например, чудесная серия «Бабушка Клара и бабушка Фрося» Евгения Каширина сделана была в 70-е годы. Вот мальчишки в церкви со свечками в руках с загадочным видом о чем-то перешептывают-

ся – это работа Андрея Чежина из современной серии, посвященной русской провинции. Серия «Крестный ход» Павла Смертина удивляет нереальностью и несиюминутностью эмоций – кажется, именно такие лица были у богомольцев и сто и двести лет назад. Вот седебородый монах несет на плечах уставшую девочку.

Эти кадры трогают своей человечностью и естественностью. Красота православия – не в назидательности, а в доброте и человечности. Такая естественная и красивая жизнь... Стоит лишь захотеть увидеть.

Татьяна ЮРИНА

Фото с сайта выставки [www.terrad.ru](http://www.terrad.ru)

## ○ НОВЫЕ КНИГИ

## Поэзия нужна народу

22 апреля в большом зале Воронежского гарнизонного Дома офицеров состоялась презентация только что вышедшего коллективного сборника стихов «Огни России».

Составитель сборника – капитан первого ранга в отставке Валерий Иванович Расторгуев. В новой книге – стихи 22 воронежских поэтов. Молодых и зрелых. Чтобы никому не было обидно, стихи расположены в алфавитном порядке. Таким образом, стихи члена Союза писателей России Владимира Шуваева оказались в конце книги. Присутствовавшие, однако, начинали знакомиться со сборником именно с его раздела, с этих вот строк:

**Что у русских за души?  
Снег с огнем пополам.  
В море — плачем по суше.  
А в полях — по морям.**

Тема моря возникла не случайно. Значительная часть авторов - моряки. В том числе – сын первого командующего Северным флотом З.А. Закупнева Владимир, капитан первого ранга в отставке бутурлиновец Федор Ушаков; мичман Иван Теньков; капитан первого ранга в отставке, уроженец Таловского района Иван Подкопаев.

Перед публикацией их стихи прошли редактуру кандидата филологических наук Ольги Михайловны Дедовой. После чего они засверкали новыми гранями. Наиболее яркое впечатление оставляет поэма «Святой адмирал» жителя города Лиски Вячеслава Левшунова.

Думается, с этой поэмой, а также со стихами Александра Дегтярева («Русский



ответ», «Колыбель флота»); Людмилы Кольцовой, доктора филологических наук, заведующей кафедрой русского языка филологического факультета Воронежского университета («Русским словесником», «Змей Горыныч и русский дух») с интересом ознакомится молодежь. Большая часть тиража распределяется между библиотеками области. Именно таким было условие депутата Государственной думы РФ Сергея Викторовича Чижова, спонсировавшего эту книгу. От его имени и своего собравшихся приветствовал депутат городской думы Игорь Владимирович Косырев.

Добрые слова в адрес творческого коллектива произнесла и председатель Совета регионального движения «Женское единство» В.М. Плотнокова.

Книга «Огни России», несомненно, станет хорошим подарком для тех, кому не безразлична судьба России.

Борис НОВИЧИХИН.

## ○ НОВОСТИ

## Секреты детского писателя

Встреча воронежских школьников с детской писательницей Валентиной Шипулиной прошла в рамках недели детской книги.

Ребята собрались в Специальной городской библиотеке искусств имени А.С. Пушкина. Поводом для встречи послужил выход новой книги Шипулиной «Ксюшка-говорушка, а у Иринки красный бант». Валентина Антоновна поделилась с детьми секретами своего творчества. На большом экране зрители просматривали цветные иллюстрации из сборника, созданные художницей Мариной Зверинцевой.

В программе звучали стихи и песни на слова Валентины Шипулиной. Одну из них – о летних каникулах – подхватил весь зал. Автор познакомил ребят со своей коллекцией отреставрированных кукол. Показала и любимую куклу Марфушу, одетую в русский народный костюм.

Библиотека искусств получила в подарок книгу от ее создателя.

Виктор ЧИРКОВ.

## Картина мыслью

80-летнему юбилею художника Ивана Финочкина посвящена выставка его работ, открывшаяся в Лискинском историко-краеведческом музее.

За свою большую творческую жизнь он создал сотни картин, множество скульптурных композиций. Лучшие из них представлены на выставке. Названия выставки – «Иван Финочкин – картина мыслью».

Поэтическая  
«Радуга»

В гостях у старшекласников Озёрской СОШ побывали члены бутурлиновского районного литобъединения «Радуга».

Сразу четырнадцать поэтов приехали, чтобы почитать ребятам

свои стихи. Сначала разговор зашел о 200-летию А.В. Кольцова, судьба которого до сих пор волнует и вдохновляет на творчество. А уж затем зазвучали стихи и песни самих бутурлиновцев. Нашлось чем ответить и школе. Её ученик Александр Шмелёв читал свои произведения – а заодно Андрея Вознесенского.

## Лиски, браво!

Церемония награждения лучших работников культуры района премией «Лиски, браво!» состоялась недавно в городском ДК.

В различных номинациях были отмечены солисты и звукорежиссёры, руководители самодеятельных коллективов и библиотекари. Например, в номинации «Спасённое уходящее» награду получил коллектив Дома культуры Добрино, где организован уникальный музей, а открытием года стал преподаватель скрипичного отделения Давыдовской музыкальной школы Егор Новиков. Имена многих лауреатов премии известны далеко за пределами райцентра, о некоторых же мы наверняка ещё услышим.

Василий ЧЕРНОУСОВ

Воронеж  
олимпийский

Уже 4-м изданием вышла в свет книга В.Фефелова и В.Сысоева «Воронеж олимпийский».

Авторы – представители Олимпийской академии (Воронеж). Небольшая брошюра является необходимым подспорьем для студентов и школьников – участников олимпиад и конкурсов – знатоков местного и олимпийского спорта. Тираж – всего 500 экземпляров, а потребность в книге велика. Поэтому её можно найти только в областной библиотеке им. Никитина, областной юношеской библиотеке и в ГИФК. Возможно, наступит время, когда это довольно редкое издание появится в каждом вузе, школе и колледже не только Воронежа, но и области. В продажу книга не поступит. Знакомьтесь с ней в библиотеках.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
9.00, 9.00, 12.00, 15.00, 15.00. Новости.
5.05 «Доброе утро».

19.00 Сериал «КАРМЕЛИТА. ЦЫГАНСКАЯ СТРАСТЬ».
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Сериал «ИВАН ГРОЗНЫЙ».

18.15 «История государства Российского»
18.20 Мультфильм.
18.25 «Антилогия безопасности».

23.10 Х/ф «ГАННОВЕР-СТРИТ».
1.15 Ночь/Пространство/Лепорис.
1.45 Х/ф «АВСТРАЛИЙСКАЯ ДЕВУШКА».

Ремонт швейных машин на дому.
Тел.: 71-73-41, 91-15-08

ВТОРНИК, 19 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
9.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00. Новости.
5.05 «Доброе утро».

11.00 Сериал «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ».
12.00 Сериал «БУНКЕР ИЛИ УЧЕННЫЕ ПОД ЗЕМЛЕЙ».

8.35 Х/ф «ДЕНЬ СЕМЕЙНОГО ТОРЖЕСТВА».
10.05 Х/ф «МОЯ МУЖ-НИКОЛАЙ».

15.50 Д/ф «Мир природы. Преследование».
16.55, 18.00, 21.00 «Экстренный вызов 112».

СРЕДА, 20 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
9.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00. Новости.
5.05 «Доброе утро».

11.00 Сериал «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ».
12.00 Х/ф «НОРОЛИ ИГРЫ».

11.45, 18.15 «История государства Российского»
11.50 Х/ф «ОХЛАМОН».

14.05 Х/ф «ПРЕДАЮЩАЯ РУКА И СЕРДЦЕ».
15.35 Д/ф «Князь Потемкин. Свет и тени».

ЧЕТВЕРГ, 21 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
9.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00. Новости.
5.05 «Доброе утро».

12.00 Х/ф «НОРОЛИ ИГРЫ».
13.00 Сериал «ДОМ КУВЫРНОМ».

11.45, 18.15 «История государства Российского»
11.50 Х/ф «РЕПОЛТЕР».

13.55 Х/ф «ПАРАД ПЛАНЕТ».
15.35 Д/ф «Князь Потемкин. Свет и тени».

ПЯТНИЦА, 22 МАЯ

Table with TV channel schedules for Friday, May 22. Columns include channel name (e.g., Первый канал, НТВ, Россия), time, and program titles.

Table with TV channel schedules for Friday, May 22. Columns include channel name (e.g., РЕН ТВ, ТНТ-Губерния, ТВЦ), time, and program titles.

Table with TV channel schedules for Friday, May 22. Columns include channel name (e.g., Домашний, ТВ-3, Культура), time, and program titles.

Table with TV channel schedules for Friday, May 22. Columns include channel name (e.g., Домашний, ТВ-3, Культура), time, and program titles.

СУББОТА, 23 МАЯ

Table with TV channel schedules for Saturday, May 23. Columns include channel name (e.g., Первый канал, НТВ, Россия), time, and program titles.

Table with TV channel schedules for Saturday, May 23. Columns include channel name (e.g., РЕН ТВ, ТНТ-Губерния, ТВЦ), time, and program titles.

Table with TV channel schedules for Saturday, May 23. Columns include channel name (e.g., Домашний, ТВ-3, Культура), time, and program titles.

Table with TV channel schedules for Saturday, May 23. Columns include channel name (e.g., Домашний, ТВ-3, Культура), time, and program titles.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 МАЯ

Table with TV channel schedules for Sunday, May 24. Columns include channel name (e.g., Первый канал, НТВ, Россия), time, and program titles.

Table with TV channel schedules for Sunday, May 24. Columns include channel name (e.g., РЕН ТВ, ТНТ-Губерния, ТВЦ), time, and program titles.

Table with TV channel schedules for Sunday, May 24. Columns include channel name (e.g., Домашний, ТВ-3, Культура), time, and program titles.

Table with TV channel schedules for Sunday, May 24. Columns include channel name (e.g., Домашний, ТВ-3, Культура), time, and program titles.

НЕДЕЛЯ СПОРТА Программа телеканала «Спорт» с 18 по 24 мая

Table with sports schedules for Monday, Tuesday, Wednesday, Thursday, and Friday. Columns include date, time, and event details.

Table with sports schedules for Saturday and Sunday. Columns include date, time, and event details.

ГОРОДСКАЯ ФИЛА

Table with theater and cinema listings for the City Philharmonic. Columns include title, genre, and performance details.

Table with theater and cinema listings for the Chamber Theater. Columns include title, genre, and performance details.

Advertisement for office space rental: 'Сдаются в аренду ОФИСНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ в торговом центре "Сатурн" в районе Центрального автовокзала. Тел. 51-78-38.'

Advertisement for a film screening: '23.25 Х/ф «ВЫШВАЛЬЩИЦЫ». 0.50 Д/ф «Частная жизнь шедевра».

Advertisement for a film screening: '6.00, 3.00 «Клуб детективов». 0.50 Д/ф «Частная жизнь шедевра».

Advertisement for a film screening: '6.00, 3.00 «Клуб детективов». 0.50 Д/ф «Частная жизнь шедевра».

Advertisement for a film screening: '15.00 К 110-летию со дня рождения художника. Контрасты и ритмы Александра Дейнеки.

Advertisement for a film screening: '14.40 «Встречи на Моховой». 15.30 Д/ф «Гении животного мира».

Advertisement for a film screening: '15.00 К 110-летию со дня рождения художника. Контрасты и ритмы Александра Дейнеки.

Advertisement for a film screening: '14.40 «Встречи на Моховой». 15.30 Д/ф «Гении животного мира».

Advertisement for a film screening: '15.00 К 110-летию со дня рождения художника. Контрасты и ритмы Александра Дейнеки.

Advertisement for a film screening: '14.40 «Встречи на Моховой». 15.30 Д/ф «Гении животного мира».

Advertisement for a film screening: '15.00 К 110-летию со дня рождения художника. Контрасты и ритмы Александра Дейнеки.

Advertisement for a film screening: '14.40 «Встречи на Моховой». 15.30 Д/ф «Гении животного мира».

О АКЦИЯ

# Поздравления от фонда «Доброта»

Накануне одного из самых великих российских праздников - Дня Победы - благотворительный фонд «Доброта» в очередной раз побывал в Воронежском областном доме-интернате милосердия для престарелых и инвалидов.

Посещение домов престарелых и инвалидов оставляет на сердце гнетущий след, тягостные ощущения долго потом тревожат душу. Люди сюда попадают разные и по различным причинам. Кто-то действительно на склоне лет остался без родных и теперь не в состоянии самостоятельно решать свои бытовые проблемы, кто-то пришел по собственной инициативе, не желая обременять родственников, а есть и такие, кого «сдали» на попечение государства «заботливые» дети или внуки.

А нужны этим старикам, скорее, не материальные блага. Участие и понимание – вот что имеет для них гораздо большее значение. Им очень важно, чтобы кто-нибудь посидел рядом, выслушал, почувствовал, подбодрил добрым словом...

Пожалуй, в Воронежской области уже не осталось ни одного подобного учреждения, которое не оказалось бы в поле зрения заместителя председателя Воронежской городской думы, главы фонда поддержки и защиты населения «Доброта» Александра Жукова. В течение многих лет благотворительная организация по мере сил и возможностей помогает домам престарелых, реабилитационным и социальным центрам, обеспечивая их подопечных одеждой, продуктами, мебелью, моющими средствами. И, безусловно, работники фонда стараются не обделять стариков главным – заботой и вниманием. Одинокие пожилые люди с большой теплотой принимают гостей из «Доброты», повторяя слова искренней признательности: «Спасибо, что навестили нас! Спасибо, что не забываете! Приезжайте еще!»

Накануне одного из самых великих российских праздников – Дня Победы – благотворительный фонд «Доброта» в очередной раз побывал в Воронежском областном доме-интернате милосердия для престарелых и инвалидов,



Ветераны с большой теплотой принимали гостей.

что находится на ул. Лесной поселок, недалеко от санатория им. Горького. Визитеры привезли подарки фронтовикам, которые волею судьбы оказались в этом учреждении. Руководство интерната устроило для своих постояльцев торжественное чаепитие и небольшой концерт. Пятьдесят ветеранов собрались за праздничным столом, чтобы вспомнить опаленную войной молодость и почтить память боевых товарищей, навсегда оставшихся на полях сражений.

«В жизни этих людей случилось многое, как и в любой человеческой жизни, – и радости, и беды, и трудности, – говорит основатель



Глава фонда Александр Жуков.

фонда «Доброта», депутат Александр Жуков. – Но именно на долю их поколения выпали немыслимые тяготы, преодоление которых кажется сегодня чем-то невозможным. Именно они одержали Победу в великой войне, они восстановили страну из руин.

Я хочу поклониться участникам Великой Отечественной и труженикам тыла за их ратный и трудовой подвиг. Ваш путь к Победе был невероятно трудным и долгим. Однако вы выстояли, выдержали суровое испытание. Доблесть и мужество отважных защитников Отечества навеки вписаны кровью в страницы истории России. Спасибо вам за все! Живите долго и будьте здоровы!

Тем же, кто оставляет своих стариков на попечение государства, Бог судья. Возможно, когда-нибудь им самим доведется понять, каково это – быть отвергнутыми собственными детьми. Тогда все встанет на свои места, и всем воздастся по заслугам.

...На предпраздничной неделе подарки и поздравления от Александра Жукова получили более 200 ветеранов и инвалидов Великой Отечественной, которые проживают в Коминтерновском районе, на территории избирательного округа депутата.

Ирина ШИЛОВА.

ОТ СРЕДЫ ДО СРЕДЫ

## Крылатая память



Выступление Алексея Котенко во время церемонии открытия.

В Воронеже 5 мая у Центра военно-патриотического воспитания молодежи «Музей-диорама» был официально открыт новый экспонат - вертолёт Ми-8Т.

Транспортно-боевая винтокрылая машина, прошедшая две «горячие точки», появилась в Воронеже по инициативе ветеранов авиации и городского управления культуры. Распоряжением Правительства РФ Федеральная служба безопасности передала вертолёт в собственность г.Воронежа. На территории ВАСО машина была демилитаризована, отремонтирована и покрашена. Практически все работы по подготовке к установке проводились за счёт многих учреждений и организаций.

И вот церемония открытия памятника. В парк Патриотов, где расположен Музей-диорама, пришли сотни людей: возложить цветы к мемориалу. Начинается театрализованный митинг-концерт. Первый заместитель главы городского округа Алексей Котенко поблагодарил всех, кто причастен к появлению

в Воронеже этого замечательного памятника, который будет напоминать о подвиге наших летчиков и способствовать воспитанию подрастающего поколения.

О патриотическом воспитании говорил и известный продюсер и телеведущий Леонид Якубович. Его визит стал сюрпризом мероприятия. В Воронеже Леонид Аркадьевич прибыл вместе с начальником Управления авиации ФСБ России, генерал-лейтенантом авиации Николаем Гавриловым.

Завершили праздник фейерверк и торжественный проход курсантов роты почетного караула военного авиационного университета. А кульминацией события стал круг почёта, который на малой высоте выполнил над парком такой же вертолёт Ми-8 авиации пограничных войск.

Никита ЧЕБОТАРЁВ.

7 мая, в День радио, губернатор Алексей Гордеев вручил почётные грамоты правительства области лучшим работникам отрасли. Среди награждённых – представители НТК ОАО «Концерн Союзвездие», ОАО «Воронежский научно-исследовательский институт «Вега», ОАО «Электросигнал», ОАО «Риф», ФГУП «НИИЭТ», местных телерадиоканалов. Поздравляя собравшихся, Гордеев отметил, что «Воронежская область мощно представлена средствами массовой коммуникации. У нас сильно развиты радиотехника и радиоэлектроника. Благодаря воронежским специалистам, Россия всё более уверенно встраивается в мировую информационную систему».

О ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

На две публикации прошлого номера «Воронежской недели» поступили читательские отклики - на форум сайта [www.comtura.ru](http://www.comtura.ru) и на электронные адреса авторов

### Праздник с тревогой на душе

Вижу, что автор писал с душой, так как тема волнует. Намек на сегодняшний день тоже понятен. Есть вопросы: почему и как допустили? А ответов нет. Но ответы на эти вопросы уже даны Ф.М. Достоевским («О братьях славянах»: «...не будет у России, и никогда еще не было, таких ненавистников, завистников, клеветников и даже явных врагов, как все эти славянские племена, чуть только их Россия освободит, а Европа согласится признать их освобожденными!»). Пророчество? Я думаю, нет. Это было знание. Русский человек широк душой, хочет всех спасти, отдать последнюю рубашку. А что взамен? Чем, например, отплатили братушки-болгары за спасение их от турок ценой тысяч и тысяч русских жизней? Ответу: участием в войне против России. Чем отплатили сербы? Ответ: втягиванием России в Первую мировую. Единственно, что поляки - несколько иная тема, у них изначально была неприязнь к России. Но поверьте мне: с первыми, с кем отношения будут налажены из славянского мира, это будет Польша. О наших родных украинцах и говорить даже не хочется... Братья, братски народы, единая вековая история! И что? Запугать «Буков» в юго-осетинском конфликте кто сидел и сбивал русские самолеты?.. И потому прагматизм, прагматизм и еще раз прагматизм. Ничего даром! Надо у американцев этому учиться. У них даром чирей не съедет. Тут доходит до курьезов. Например, дипломы выпускников академии Службы безопасности Украины вручает не кто иной, как посол США в Украине. А недавно в открытую сообщили, что в эту службу взяли в штат представителя спецслужб, то ли англичан, то ли американцев. Смотрящими, наверное. А Россия продолжай открывать рынки, давай энергоносители по бросовым ценам и т.д. А в ответ получай сбитые «братушками» самолеты. Иуды многие, а другие запуганы и оболванены...

Когда уровень жизни в России будет на порядок выше,

тогда-то и любовь появится. Например, недавно в новостях прошел сюжет, что резко увеличилось количество желающих из Украины получить российское гражданство. Почему? Ответ прост: во время кризиса первыми под сокращение попадали иностранцы. И наши хохлы сразу забыли о самостийности. В довершение направляю ссылку на одну книгу: [http://militera.lib.ru/docs/da/documenty\\_izoblichayut/index.html](http://militera.lib.ru/docs/da/documenty_izoblichayut/index.html) В ней достаточно документов по теме Великой Отечественной войны. Только ее никто не знает, книжка-то вышла тиражом 500 экз. на всю Украину.

Виктор, г.Севастополь. 6.05.2009

Прочитал статью. Понравилась концовка - о продолжающейся информационной войне. Битва действительно идет за неокрепшие умы молодежи. За сознание людей, не имеющих ни жизненного опыта, ни устоявшихся ценностей. Учебники истории в Украине переписываются заново! В теме Великой Отечественной войны написано, что Вторую мировую войну выиграли американцы, а РУССКИЕ им только помогли. В учебнике за 8-й класс в одной главе написано о притеснениях украинцев поляками в 16-м веке и тут же о том, что поляки для украинцев предпочтительнее МОСКАЛЕЙ. Причем эта вставка – очевидная редакция, так как стилистика совершенно другая. Учителя преподают историю по новым методикам. Урок проходит примерно так: «Дети, слушайте новую тему». Прослушали. «А теперь я расскажу вам, как все было на самом деле», - и далее следует правдивый рассказ. Так преподают в престижной школе, в которой учились мои дети. Мы дома объясняем детям историю по учебникам царской России и СССР. Но это только у нас в Восточной Украине, где люди считают себя кровно неотделимыми от России. Даже когда болеют за Россию во время футбольных или хоккейных матчей, говорят - наши играют, и Новый год встречают с Путиным - Медведевым. На западе Украины все по-другому. Им ближе Польша. А в целом

в Украине народам делить нечего, но общности как не было, так и нет. Главное, что сейчас битва идет именно за молодежь. А значит, и за будущее, которое эта молодежь и будет строить. Цитирую Геббельса по памяти: «Для того чтобы в ложь поверили, она должна быть чудовищной и повторяться многократно».

Михаил, Донецкая область. 6.05.2009

### Прости, солдат...

Большое спасибо за хорошую статью. Надеюсь, её распространят и другие СМИ. Хорошо бы, чтобы и наш президент поместил в своём блоге.

Виктор Иванович, 06.05.2009

Статья «Прости, солдат» - лучшая среди всех материалов, посвященных Великой Победе, которые публиковались в центральных газетах, озвучивались по радио, показывались по телевидению. Духовность народа неистребима, ибо она сохраняется и живет в селах, малых неприметных поселках и периферийных административных городах, где проживает основная часть населения России.

Гость - 51, 06.05.2009

Приветствую! «Ваш отец, Шишов Андрей Федотович, пропал без вести в боях под Брянском». Жена Матрена Алексеевна? Если да, то вот ссылка: <http://www.obd-memorial.ru/221/Memori...000131.jpg> Это 624-й Стрелковый полк 137-й Стрелковой дивизии. Автору статьи надо связаться с Валерием Киселевым, который занимался историей этой дивизии. Ссылка на страницу Валерия Киселева: <http://kisvalera.narod.ru/index.html>

С уважением, Сергей САМОДУРОВ, <http://samsv.narod.ru>

Все верно, Сергей. Маму Василия Шишлова звали именно так. Кстати, на нашем сайте есть и проникновенный рассказ Василия Андреевича о своей матери. Материал «Простите нас, матери» был опубликован в №48 (1876) от 26.11.08г. «Воронежской недели».

Editor, 07.05.2009



# Гости индийские

## О ЛЕГЕНДАХ И МИФАХ ВОРОНЕЖСКОГО КРАЯ

Тихо звучит колокольчик на шее переднего верблюда, на котором сидит укутанный в запылённые одежды седовласый купец. Немилосердно палит солнце и кажется, что своими лучами оно хочет растопить и его, и весь караван. Иногда появляются всадники в остроконечных бараньих шапках. Тогда караван останавливается, купец медленно лезет в свои одеяния и вытаскивает золотую табличку-пайзу, которая служила пропуском. Незваные гости уходят, и всё начинается сначала. Дорога, жара и надежда на близкий отдых...

Сидя на высоком седле, купец старался не замечать ни всадников, ни половецких могил с их высокими каменными «бабами». Он весь был погружен в мысли. Далека дорога из Дели до берегов Дона... На память прихотили строки из стихотворения поэта Масуда Сада Салмана из Лахора, воспевавшего



Статуя Овалокитешвары из Гандхары. III-IV вв. н.э.

боевые доспехи из земли руссов. Он знал Мухаммеда Авфиза, описавшего путь из Индии и земли славян. Ему пришлось читать сочинение Мубаракшаха Марварваруди «Тарих и Фахруддин», где говорится о руссах и их реке Дарье и Рус (Волге). И сам он бывал уже здесь и привозил отсюда мечи, льняное полотно (катании-и-руси), высоко ценившееся у вельмож и служившее почетным даром...

Может, был в действительности такой купец, а может, не был. Трудно с достоверностью утверждать это через сотни лет. Но его современник ибн-Батута сумел побывать на Руси, пройдя всю Азию и Африку. Да и не он один был пришельцем из далеких земель. С помощью купцов люди познавали тогда другие страны.

В XIV столетии какая-то часть Среднего Подонья входила в состав государства Кок-Орды (Синей Орды), которое поддерживало тесные связи с Индией. Поэтому русский летописец указывал на «Синюю Орду, иде близ Индеи». На протяжении длительного времени население Подонья было связано с далеким восточным государством.

В 1895 году в одном из курганов возле села Воробьевки (ныне Бутурлиновского района Воронежской области) было найдено серебряное изображение головки слона, которое, как предполагают исследователи, относится к VIII веку. На территории Воронежской области отыскивали и статуэтку богини Дурги с санскритской надписью

1169 года. (Аналогичны находки у Острой Луки, возле Куйбышева, и на Урале, возле Троицка).

В 50-х годах XIX века возле села Гвасты была извлечена из земли буддийская статуэтка непальской работы 1306 года, о чем свидетельствует



Статуя женщины из храма Раджарани в Бхуванешваре.

надпись на ней. По всей вероятности, торговые пути по территории Подонья шли с юга и востока. О первом из них говорит находка на городище Маджары (возле Ставрополя на Куме) золотой монеты правителя Дели Мухаммеда Тиглака, относящейся к XIV столетию. Интересно отметить, что архитектура этого городища близка к остаткам мусульманских зданий на Битюге.

О восточных связях наших

предков свидетельствует известная китайская карта начала XIV века. На ней в северо-западной части Монгольской империи после названия Алан-Аси (аланы-ясы) и Киньча (Кипчак) указывается государство Олосы (Улосы, Улусы), название которого происходит, очевидно, от слова «урус» (то есть русский). Здесь, в Подонье, находились некогда города Урус и Урусчук, о которых сообщают персидские историки в связи с походом Тамерлана в 1395 году. В китайской летописи этого периода «Юаньши» упоминается город на Руси под названием Майкьесе — это, вероятно, Мохша (Наровчат). О Руси на Востоке знали не только от купцов, торговый путь которых начинался в горах Непала и шел по Китаю, среднеазиатским пустыням и половецким степям, но и от гвардии монгольских императоров, состоявшей из русских людей.

Возможно, от посещения воронежских мест возникла казахская легенда о том, что на Руси правила дочь Чингис-хана. Легенда эта записана во второй половине XIX века в южносибирских степях видным востоковедом В. Радловым. Ведь в Подонье бытуют десятки преданий, связанных с дочерьми татарских ханов, по имени которых названы, вероятно, реки Хава, Усмань, Татарка и другие. Возможно, они отражают какое-то историческое событие, не дошедшее до нас, но запечатленное в народной памяти на одном из участков торговой трассы Подонье — Средняя Азия — Китай — Непал — Индия.

Современный индийский



Танцующий Шива. Статуэтка из Южной Индии. X-XI вв. Бронза.

историк С. Н. Дас Гупта считает, что «находки на оз. Ильмень и в других областях России индийской утвари, монет и предметов, украшенных индийскими орнаментами, явно свидетельствуют о проникновении и постепенном распространении индийской культуры вместе с индийскими товарами, отправляемыми в важнейшие русские торговые центры». Они попали и на берега Дона, где в XII-XIV веках существовала крупная и развитая в экономическом отношении область под названием Червлёный Яр селами, городами и монастырями. Через нее пролегли кратчайшие торговые пути из стран Востока в Киев и Волжскую Булгарию, в Ростово-Суздальское княжество и Рязань, а оттуда — в далекий Новгород.

В период татаро-монгольского ига Червлёный Яр входил, возможно, в состав Синей Орды. Татарские царевицы, построившие здесь каменные мечети и дворцы, носили индийские украшения: на скелете из мавзолея — мечети села Мечетки был обнаружен амулет — печать из сердолика, который обычно привозился из Кашмира или Ирана.

Может быть, в этих городах и селах, как и в других местах России, зачитывались «Сказанием об Индийском царстве» и дивились всем небывалим, описанным там, или же заслуживались протяжным пенем гусляра о сказочных богатствах индийской земли.

Анатолий КОЖЕМЯКИН.

## Я памятник себе воздвиг нерукотворный...

— так называется новый конкурс, который объявила газета «Воронежская неделя» и фирма «Amway»

Мы предложили нашим читателям написать мини-рассказ о себе, своих достижениях, личных достоинствах. О том, за что, по вашему мнению, можно было бы поставить вам памятник при жизни, разумеется. Может, кто-то из вас воспитал удивительных детей, а кто-то умеет делать что-то такое, что не под силу другим. А вдруг у вас расчудесный характер и люди тянутся к вам, как ни к кому другому? Или вы умудряетесь самым непостижимым образом совмещать и работу, и домашние дела-хлопоты, и воспитание детей, и заботу о престарелых родителях? И при всем при этом спать четыре часа в сутки и выглядеть на «пятак с плюсом».

Словом, мы просили поведать миру о самих себе, единственных и неповторимых.

Читатели отнеслись к этому юмористическому конкурсу на удивление довольно серьезно. Значит, так тому и быть...

Вот что пишет Сергей Тимофеевич Гуляев. «Уверен, что никто не напишет об общественной работе, которая выполнялась помимо основной, и абсолютно бесплатно. После службы в армии пришел на Воронежский шинный завод в цех вулканизации. Проработал там во вредных условиях тридцать лет, то есть три срока вредности. При этом выполнял большую общественную работу. Был членом райкома Левобережного района, парткома завода, президиума профкома, бюро цеховой парторганизации. Но это не значит, что я не появлялся на своей основной работе. Я был бригадиром вулканизаторщиков. Наша бригада по праву считалась передовой».

Я думаю, обязательно должен быть памятник за общественную работу. Не одному человеку, но всем, кто выполнял и продолжает заниматься этим необходимым делом в своё личное время».

Ученица седьмого класса одной из школ Воронежа Настя Рагулина предложила воздвигнуть памятник... воде. «Хочу предложить скульпторам

попробовать выразить в камне сущность воды. И поскольку мало кто возьмётся отобразить жидкость без цвета, вкуса и запаха, не имеющей формы, то позвольте мне словами выразить восхищение и благодарность воде за то, что она есть. Капелькой дождя или бурными речными потоками, танцующими снежинками или облаком, туманом или лужицей — вода всегда окружает нас. Она действительно без цвета, она настолько прозрачна, что мы перестаём замечать её присутствие в нашей жизни. Без воды не было бы Земли, людей, животных, растений. Без неё нельзя было бы поставить памятники многим известным писателям, политикам, героям рассказов и сказок. Я представляю памятник воде в виде цветка, из серединки которого льётся кристально-чистая, прохладная, святая вода. Вам уже понятно, что это фонтан».

Раиса Дмитриевна Толстых из пригородного посёлка Малышево считает, что памятника при жизни достойны ветераны и участники войны. «Я была маленькой девочкой, когда началась эта страшная и жестокая война. Маме с двумя детьми на руках пришлось эвакуироваться через Волгу. Как сейчас слышу стоны и крики раненых, свист снарядов и бомб, падающих на баржи с истощенными войной людьми. Сколько матерей, жен, детей не дождалось своих близких. Остались только письма, солдатские треугольники. Прошли годы. И до сей поры в сельских домах на стенах висят фотографии молодых, безусых, отдавших жизнь за наше мирное небо. Мы должны беречь и помогать ветеранам, прошедшим через эту кровавую мясорубку. Им я посвящаю свои стихотворения. Только для них должен гореть Вечный огонь, овеянный славой той далёкой войны. Они не только посмертно, но и при жизни удостоились памятника за высокий героизм, мужество, любовь к Родине».

В другом своём письме Раиса Дмитриевна рассказала о простой женщине, которая вместе

со своим мужем и детьми смогла превратить свалку в цветущий уголок. «В Воронеже есть такой район — Песчановка. Близлежащие к домам поляны были сплошь покрыты мусором. К некоторым домам было невозможно подойти. Вдруг появилась молодая женщина — Мария. Она обратилась к соседям с просьбой расчистить лесную поляну. Не очень ласково её здесь встретили: кому охота ломать привычную жизнь? Тогда она взялась за дело вместе с мужем и тремя детьми. Когда на очищенных участках зазеленела травка, все радовались и благодарили её. Но однажды появился самосвал с переполненным кузовом отбросов. Приехавшие не обратили внимания на чистые и ухоженные поляны. Самыми бдительными оказались дети. Они подняли на ноги взрослых, которые не допустили образования новой свалки. Не последовало ли и нам примеру Марии? Собраться на субботник не по приказу свыше, а самим, и навести порядок возле своих домов? А памятник надо поставить Марии и её семье, которые смогли сделать мир вокруг себя лучше».

Наш автор не понимает, как можно превозносить себя, считая это тщеславием и нескромностью. Тем более сейчас, в наше нелёгкое время.

Только Анатолий Борисович Мирошниченко предлагает поставить памятник себе. «Я, будучи на пенсии, вылечил себя, своих близких, знакомых от постоянных болей в спине — радикулита. При этом для растяжки позвоночника использовал два обычных стула. Метод настолько прост, что его могут применять в домашних условиях как дети, так и глубокие старики. О нём было напечатано в пятом номере ежемесячного издания «Веста. Здоровье» за 2006 год. Я продемонстрировал свою методику в эфире телевизионной программы «Малахов +» в июле 2007 года. В дальнейшем для усовершенствования своего метода я изобрёл два простых устройства, которые может сконструировать любой человек, способный вбить в стену гвоздь и распилить пополам дощечку. На эти изобретения имею патент №72400, выданный в декабре 2007 года».

Нерукотворным памятником для меня стало бы широкое применение моего метода лечения болей в спине».

Мы ждём новых писем. Присылайте их в редакцию еженедельника «Воронежская неделя» с пометкой «Конкурс «Amway»».

Тех, у кого это получится лучше всех, ждут призы от фирмы «Amway»!

Ваши письма читала Тамара ГАШИМОВА.

## Война и мир в Семидубравном

Историк-краевед из села Казинка Семилукского района Александр Канаев издал книгу «Семидубравное».

После окончания средней школы он поступил на географический факультет ВГУ. Служил срочную службу в Самарканде в войсках связи, участвовал в чехословацких событиях. Получил воинское звание — лейтенант. В школе Казинки он — заместитель директора, неоднократно был признан «Лучшим учителем года». Канаев — действительный член Русского географического общества.

Книга «Семидубравное» рассказывает о замечательном, уникальном селе нашей области, образованном в 1777 году и имеющем немалое культурное значение для России. Ведь с этим селом связаны жизнь и деятельность поэтов 19-го века — М.Ю. Лермонтова и И.С. Никитина.

В своей работе автор использовал многочисленные литературные и архивные источники. Большой раздел в книге занимает тема войны с немецко-фашистскими захватчиками. Вот один из трагических её эпизодов: «10 июля 1942 года, — пишет автор, — четверо наших разведчиков выходили из глубокого тыла. Днём они решили задержаться в доме, на окраине села у Кожина моста... Незаметно немцы окружили дом. Красноармейцы по ним открыли пулей в грудь, за ним другой, тяжело раненный в живот. И тут фашисты подкрались близко к дому и закидали его гранатами. Патроны кончились; не желая сдаваться, командир последнюю пулю оставил для себя».

Михаил ВОЛКОВ.

**О ФЕСТИВАЛЬ**

**В этом году городскому фестивалю детской книги «Ты и я - с книгой лучшие друзья» исполнилось семь лет. В нём приняли участие более 14000 учащихся из 130 образовательных учреждений в возрасте от 5 до 16 лет.**

**Полюбить книгу**

Частью программы стал конкурс чтецов. Ребята должны были прочитать своё любимое стихотворение кого-либо из воронежских поэтов. Впрочем, в программе фестиваля было ещё немало творческих соревнований. Ещё прошли, например, конкурсы на лучшую фотографию (работы целый месяц будут украшать витрину книжного магазина «Амитабль» на площади Ленина) и рецензию на детскую книгу.

Также в эти дни проходили бесплатные экскурсии для ребят, встречи с детскими писателями, «круглые столы» для родителей.

История областного фестиваля с таким же названием несколько короче – ему четыре года. Более трёх тысяч ребят, а также библиотекарей, педагогов дополнительного образования и родителей вдохновились условиями его конкурсов. На заключительный этап было представлено 594 работы победителей районных конкурсов.

Популяризация детской художественной литературы, пропаганда и поддержка детского чтения, развитие интереса к книге как важному фактору формирования мировоззрения ребенка, – такова цель этого фестиваля. Пути для их осуществления самые разные: в этом году прошёл конкурс рисунков к книгам-юбилеям. Например, «Трёх толстякам» Юрия Олеши исполнилось в этом году 80 лет, «Аленькому цветочку» Сергея Аксакова – 150, а «Жизни и удивительным приключениям Робинзона Крузо» Даниэля Дефо – 290. В роли

иллюстраторов выступили 277 юных живописцев. Среди призёров – Никита Ткачёв из Ольховатки, Виктория Надейкина из Панино. Специальными дипломами жюри отметило яркие творения учеников Павловской специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната для слабовидящих детей. Ав фотоконкурсе «Номо legends – Человек читающий» участвовало 128 работ. Были среди них и фотографии, сделанные взрослыми. Но все впервые места достались школьникам: Андрею Пономарёву из Петропавловки, Денису Домаеву из Семилукского района...

Рассматривались и исследовательские проекты по детскому и семейному чтению. Их авторы рассказали об инновационных формах и методах работы с книгой, о попытках сформировать у детей и родителей положительный образ человека читающего, изучили читательский спрос с помощью анкетирования.

Также стоит упомянуть о фестивальной конкурсе «Делаем книгу сами». Свои литературные произведения ребята оформляли в книгу. Некоторые уже не впервые готовят к фестивалю свои работы. В их числе – Вера Цинайкина и её внучка Даша Сорокина из Семилук. Есть и любопытные результаты коллективного творчества – например, учащихся Воронежской коррекционной школы-интерната № 7 или детей, родителей и воспитателей Каменского детского сада «Теремок».

**Евгения ЮДЕНКОВА.**

**Вне власти алкоголя!**

Алкоголь коварен. Он мнимо поднимает настроение и позволяет забыться. Он отвлекает от мира реального, открывая параллельную Вселенную. Там нет ничего, что волнует нас в обычной жизни: нет проблем, нет кризисов, нет задач, нет целей и нет ответственности. Там есть только черная дыра – бездонное ничто, засасывающее людей, лишающее их разума и воли. Имя этой бездны – алкоголизм.

Можно ли бороться с опасным врагом? Как сохранить здоровье близкого человека? Мы пытаемся ответить на эти вопросы.

Алкоголь наносит удар незаметно. Пьющий не осознает, насколько опасны привычные возлияния. В то время, когда рука опрокидывает очередную рюмку, зеленый змий уже впрыскивает яд в мозг. И начинается постепенное алкогольное поражение мозга.

Что делать? Сегодняшний фармацевтический рынок насыщен самой разнообразной продукцией. Глаза разбегаются, а провизор затрудняется комментировать эффективность ассортимента. Мы также воздержимся от каких-либо оценок, а просто расскажем о самой современной разработке отечественных медиков.

«Пропротен-100» – совершенно новое слово в борьбе с алкогольной бедой. Лечение препаратом позволяет почувствовать реальные результаты. Механизм действия достаточно прост: средство оказывает нормализующее действие на особые участки мозга, воздействуя не на отдельные проявления похмелья, такие как головная боль, а на похмельный синдром в целом. А это залог успеха. Нет похмелья – нет новой «лечебной» дозы алкоголя, нет длительных

запоев и дальнейшего необратимого разрушения организма.

Более того, с «Пропротен-100» можно до похмелья и не дойти. В день застолья желательно употребить 1-2 раза по 2 таблетки «Пропротена», а самое главное – принять 2 таблетки на ночь: и велик шанс утром проснуться свежим и здоровым (если, конечно, накануне не было выпито уже совсем непомерное количество спиртного). Кроме того, можно добавить и утром, но не рюмочку, а ещё 2 таблетки «Пропротена» – и собраться на работу во вполне приличной кондиции.

Тем, кто уже зашел слишком далеко в своей страсти, «Пропротен-100» дает возможность вырваться из пьяного угара, прийти в себя и решиться на абсолютно трезвый образ жизни. «Пропротен-100» содержит действующее вещество в наноконцентрациях, не вызывает привыкания и значимых побочных эффектов. Это позволяет применять «Пропротен-100» в качестве поддерживающего средства даже без ведома пьющего.

Препарат не имеет противопоказаний и отпускается в аптеках без рецепта врача.

«Пропротен-100» – первая помощь при похмелье и запоях!

Информация по медицинскому применению «Пропротена-100» по телефону (495) 681-09-30, 681-93-00 по рабочим дням с 10 до 17 часов. Спрашивайте в аптеках! [www.materiamedica.ru](http://www.materiamedica.ru). Рег. уд. № 002352/01-2008 ФСНСЗСР Рег.уд. № 002352/02-2008 ФСНСЗСР.

Реклама. Сертифицировано.

**ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ, УТОЧНИТЕ ВОЗМОЖНЫЕ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ.**

**О СОВЕТАХ ВРАЧА**

**Профилактика гриппа**

Любую инфекцию, в том числе и грипп, легче предупредить. Наука пока не придумала ничего лучше, чем профилактические прививки. Использовать вакцину можно и в период эпидемии гриппа, но иммунитет выработается лишь через 2 недели. Поэтому делать прививки лучше заранее. Оптимальное время для вакцинации с октября по ноябрь, в то же время вакцинопрофилактика целесообразна в течение всего эпидемического сезона. Вакцину вводят однократно в дозе 0,5 мл внутримышечно взрослым и детям старше 3 лет, детям в возрасте от 6 до 35 месяцев

– в дозе 0,25 мл. Перед прививкой необходимо обязательно пройти осмотр у врача-терапевта или педиатра.

Эффективность вакцинации против гриппа составляет 75-90%. Вакцинация необходима детям, людям старшего возраста, с хроническими заболеваниями, медицинским работникам, а также всем тем, кому болеть невыгодно. Для вакцинации в настоящее время используются вакцины 2-го и 3-го поколения, максимально очищенные, что позволяет существенно уменьшить частоту нежелательных реакций при сохранении высокой эффективности вакцинации, вакцина 3-го поколения может применяться у детей с 6-месячного возраста.

Состав вакцин изменяется каждый год в зависимости от прогноза ВОЗ (какой тип вируса А – В) будет циркулировать в следующем сезоне.

Прививка против гриппа не гарантирует того, что человек не заболит остальными вирусными инфекциями. Но довольно заметным эффектом вакцинации против гриппа является то, что он уменьшает частоту простудных заболеваний, не относящихся к гриппу (по некоторым данным, вдвое снижается заболеваемость другими ОРВИ). Это возможно за счёт активации неспецифических противовирусных механизмов после вакцинации. Установлено, что вакцинопрофилактика снижает частоту обращений к врачу по поводу инфекций верхних дыхательных путей, количество дней нетрудоспособности, снижению частоты госпитализации.

**Ирина РОДИОНОВА,**  
зав. терапевтическим  
отделением № 2 стационара  
№ 1 ГУЗ «ВОКБ № 2».

**О ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ**

**ОВЕН.** Предстоящая неделя будет активной. Отношения с родственниками поражают открытостью и доброжелательностью. Вас понимают, и это уже хорошо. Если не прикладывать усилий на службе, перемены можно и не дожидаться, однако конструктивный подход к решению задач может привести к неординарным, а порой и гениальным результатам. Не поддавайтесь импульсивным желаниям, помните, что целесообразное происходит медленно.

**ТЕЛЕЦ.** Временная пауза в делах будет заполнена разнообразными встречами, общением, обменом знаками симпатии. Для тех, кто в браке, интересы могут сместиться в область домашних реконструкций и других творческих планов. Ваше обаяние сейчас столь велико, что во всех делах у вас будут появляться добровольные помощники. Суббота порадует сюрпризами. В воскресенье лучше уединиться, поискать какие-то небольшие уютные радости, пообщаться с близкими.

**БЛИЗНЕЦЫ.** Будьте внимательны в оценках и осторожны в высказываниях, чтобы не испортить отношения с окружающими. Покупайте только самые нужные вещи. Вряд ли стоить пытаться создавать что-то новое, но оглянитесь по сторонам – может, что-то пора разрушить, расчистить, вынести из дома. На субботу можно планировать встречу с друзьями. В воскресенье избегайте переохлаждения и мест скопления людей.

**РАК.** Неделя больших возможностей. Сейчас лучше брать от жизни все, что она вам дает. И не думайте о том, что будет потом. Чем меньше вы будете планировать и анализировать, тем лучше. Просто делайте то, что считаете нужным в данный момент, не пытайтесь продумать все на несколько шагов вперед. Главное, чтобы сомнения, которые могут за-

родиться в вашей голове, не стали причиной проблем и крушения чьих-то надежд.

**ЛЕВ.** Время, когда сбудутся ваши надежды и небольшие желания. Постарайтесь уделять больше внимания индивидуальному творчеству, решению неотложных личных проблем, а работа может немножко потесниться. В конце недели постарайтесь сосредоточить свои усилия на выполнении обязательств по отношению к близким людям и друзьям. Не вступайте в серьезные споры и разногласия.

**ДЕВА.** Если вы заинтересованы в служебной карьере, то есть смысл обратиться за содействием к своим покровителям именно на этой неделе. В четверг нежелательно решать какие-либо финансовые вопросы – это может привести к недопониманию и разногласиям. В субботу последите за тем, чтобы ваши интонации были мягкими. Постарайтесь не повышать голоса на близких людей – они будут особенно ранимы.

**ВЕСЫ.** Не исключены размолвки, обманы ожиданий, но волнение придаст вам обаяния и заставит вплотную заняться своим имиджем. В пятницу может состояться содержательная встреча или придет важное письмо. Воскресенье зарядит вас новыми идеями, но постарайтесь вовремя остановиться, чтобы взвалить на себя лишнюю нагрузку. И не особенно доверяйте чужим обещаниям.

**СКОРПИОН.** Ничего нового на эту неделю не планируйте, а во всех проявляющихся проблемах ищите способ исправить старые ошибки и укрепить свои позиции. Неделя больше подходит для индивидуальной работы. Но поддержка партнеров может оказаться существенной, если у вас появятся общие недоброжелатели или заботы. В выходные полезны диеты, отдых на природе. Будьте

аккуратны во всех мероприятиях, связанных с водой.

**СТРЕЛЕЦ.** Непростая, но интересная неделя. Информация будет идти со всех сторон, и ваши планы могут не раз измениться. Последствия старых просчетов выйдут на поверхность. Выбирайте самое важное, исправляйте все, что можно исправить, а от соблазнительных предложений пока отказывайтесь. В выходные лучше обойтись без чрезмерной активности и общения – обеспечьте себе безмятежный отдых.

**КОЗЕРОГ.** Судьба дает шанс выйти за пределы обыденного, изменить имидж, стиль жизни. Хорошее время, чтобы заняться здоровьем, спортом, соединив пользу с интересным общением. В воскресенье вы можете пребывать в нерешительности или заблуждениях. Могут возникнуть какие-то личные планы на это время, в которые лучше не посвящать окружающих.

**ВОДОЛЕЙ.** Эта довольно проблемная неделя поможет вам проявить ваши многогранные способности. Хорошо возвращаться к планам по обустройству жилого пространства, заниматься ремонтом неисправных вещей и генеральными уборками. В начале и конце недели будет много встреч, общения, информации. На выходные лучше не планировать больших трат и поворотных сюжетов в отношениях.

**РЫБЫ.** Неделя располагает к работе, постарайтесь ничего не делать втайне от партнера. Среда и четверг помогут вам укрепиться на позициях и заполнить для своих планов помощников и единомышленников. Если в субботу вы еще сможете приятно провести время, то в воскресенье возможны разочарования по разным поводам. Вечеринки, особенно с распитием спиртных напитков, чреваты неприятностями.

**О ДЕТСКИЙ УГОЛОК**



**Скатёрка на торте Вкусного сорта В цветах и узорах, Которую скоро Съедим за столом С друзьями втроём.**

Составил  
**Валерий КУЗЬМИНОВ.**



**Изловил снастью Старик в ненастье Себе на горе Из синего моря Ту настоящую Царицу блестящую.**

Иллюстрации: Т. Крем, З. Солотваева, Я. Бабка.

**ВИКТОРИНА**

**Где эта улица, где этот дом?**



Победителем викторины стал Игорь СМЕРНОВ, он первым правильно узнал фрагмент часовни напротив Коминтерновского кладбища.

**СЛЕДУЮЩЕЕ ЗАДАНИЕ:**  
где находится это здание?  
Позвоните в редакцию первым и получите ДВА БИЛЕТА В КИНО.  
Ждем ваших звонков по телефону: 53-32-10 в среду с 9.00 до 11.00.

Обращаем ваше внимание, что ответы принимаются только по названному номеру.

# Лекарь «Невотон»: ленинградское чудо в Воронеже!

**Счастье — это быть здоровым. Вы согласны? Ибо без здоровья нет сил радоваться жизни. И даже для счастья в личной и семейной жизни, и успеха в работе нам непременно нужно здоровье! Как его обрести, знают те, у кого есть «Невотон», творящий настоящее волшебство!**

## Делает счастливыми

Это было год назад, когда я сильно болела. Со здоровьем творилось что-то непонятное. Боль во всем теле, головокружения и туман в глазах, давление то вверх, то вниз, проблемы по-женски, на ногах такие отеки, что летом ходила только в сандалях. Мне всего 35, но чувствовала я себя старухой: с утра без посторонней помощи даже не могла с постели подняться, чтобы ползти на работу, а о выполнении супружеского долга даже не думала. Я ходила по врачам и разным «бабкам». Врачи назначали таблетки, от которых начала болеть печень и «поджелудка», и появились новые проблемы. Но однажды мой давний друг подарил мне на день рождения «Невотон» и сказал, что он меня вернет к жизни. Я тогда уже совсем отчаялась, но ему поверила. Почему? Потому что с ним на моих глазах произошло чудо. Я всегда знала его веселым и крепким парнем. Но вдруг года 4 назад он резко и по непонятным причинам стал хнхнх, ничего не мог есть (его тут же рвало), испытывал невероятные боли. Исхудал с 90 до 55 кг за какие-то 3 месяца. Стал похож на мумию. Все говорили, что на нем сильная порча, и что парень — не жилец. Даже жена уже смирилась, что он умирает от непонятного недуга. В конце концов болезнь его вообще приковала к постели. Его спас «Невотон». Вот уже два года он живет полной жизнью и вспоминает прошлое, как страшный сон. «Невотон» вернул к жизни и меня. Разумеется, это произошло не мгновенно. Сразу все только в сказках происходит. Ведь для восстановления здоровья от хронических болезней (а их у меня на самом деле редкостный букет), которые буквально с детства разрушали мой организм, понадобилось время. Но улучшение самочувствия я почувствовала буквально на 2-й день. У меня окончательно перестала болеть голова, и прошли эти предобморочные состояния. А сегодня я чувствую себя совершенно здоровой. Моя семья счастлива.

## Невероятное чудо!

Этот знаменитый прибор прославился своей эффективностью, простотой использования и надежностью. Разве это не чудо, когда, казалось бы, неизлечимый больной через 2-3 недели лечения прибором начинает ходить, улыбаться и радоваться жизни. Читая отзывы в Интернете, я узнала о том, какие чудеса творит «Невотон». Вот отрывки из писем:

### Семья Хабибрамановых, г. Ижевск:

«Решили «Невотоном» подлечить нашу бабушку, которой потопал 91-й годик. Она не могла даже головы приподнять от подушки. А видели бы вы, какая она сейчас жизнерадостная и бойкая, даже не верится. Целыми днями ходит, сидит, что-то делает, вместе со всей нашей семьей кушает. Спасибо вам!»

### Н.Г.Лазаренко, Томская обл.:

«Это замечательный прибор. Хорошо подлечила свою гипертонию, а муж вылечил язву желудка. Это и правда может показаться фантастикой...»

**С.А.Алиева, г. Чапаевск:** «Я стала пользоваться прибором 3 месяца назад. Перестали болеть ноги, пропали морщины на лице, ушли бессонница и депрессия. Я - совершенно здоровая женщина!»

**Г.Воровик, Приморский край:** «Родные мои спасители! Я год терпела сильнейшую боль и тратила деньги на лекарства. И вот я получила это маленькое чудо. Я делала процедуры утром 1 час и вечером 1 час. На 9-й день я почувствовала облегчение, а сейчас полностью здорова!»

**Семья Голубевых:** «Низкий поклон вам,

создатели «Невотона». За 7 месяцев мы вылечили: у меня - гастрит и боли в печени; артрит, пародонтоз и хроническую усталость у дочери; синяки и шишки у детей. У зятя исчезли приступы астмы. Знакомая за 9 сеансов избавилась от уродливых сосудистых узлов и синевы под кожей (варикозное расширение вен). И еще многим помог».

## Секрет Клеопатры доступен всем

«Невотон» - это физиотерапевтический прибор-аппликатор в виде маленькой капсулы. Она образует вокруг себя особое магнитное поле, которое действует на очаг болезни, в

купить. Известные ученые, а также 19 НИИ и клиник С.-Петербурга рекомендовали «Невотон» к производству.

Исследования ученых и врачей на практике показали, что прибор быстро снимает боль, для чего достаточно 3-5 дней. Воздействуя на системы организма, аппликатор помогает справиться со многими недугами. «Невотон» снимает боли при травмах, ушибах, растяжениях и т.п. Стимулирует восстановление сил после физической и психологической нагрузок. «Невотон» повышает выносливость, снимает нервные напряжения, нормализует сон. Улучшает пищеварение. Активизирует внутренние энергетические возможности человека.

Кстати, магнитную энергию применяли еще в Древнем Египте и Китае для обезболивания, лечения ран и язв. Магнитный камень на себе постоянно носила сама Клеопатра, что позволяло сохранять ее красоту и молодость. Авиценна лечил магнитами переломы костей, а Плиний-старший лечил магнитами болезни глаз.

«Невотон» лечит широкий спектр заболеваний и прост в применении. Он справляется даже с запущенными случаями заболеваний. Он совершенно безопасен: не вызывает передозировки и побочных эффектов, не требует консультации врача. Им можно пользоваться и детям, и взрослым. Очень надежен: будет служить вам не менее 10 лет. Более того, одним прибором могут пользоваться несколько человек, и его свойства при этом не ухудшаются. Кстати, «Невотон» может не только вылечить, но и уберечь от многих болезней, снимая стресс, повышая иммунитет и работоспособность, поэтому его рекомендуют и здоровым людям.

И, что особенно важно, «Невотон» доступен по цене любому. Применение «Невотона» позволяет экономить деньги, которые вы тратите на лекарства, что очень важно для пенсионеров и молодых семей.

## Игорь Кириллов, известный диктор:

**- За долгие годы работы я освещал самые разные события, был в курсе последних новостей. Но не сколько лет назад моя жизнь замерла. Сильные головные боли, давление... - гипертония. Чего я только не перепробовал: лекарства, уколы... Ничего не помогало. Мне посоветовали «Невотон», я решил попробовать. Ведь это же очень просто — надел... и забыл. И только через два дня понял: голова не болит, давление нормализовалось, смены погоды совершенно не чувствую. «Невотон» вернул меня к жизни. Уверен, и вам он поможет!**



результате чего клетки больного органа активизируются, самоочищаются, избавляются от шлаков, улучшается их насыщение кислородом. Капсулу вешают на шею или крепят на больное место на 1-6 часов (затем можно перенести на другое место) и носят до выздоровления. Полный курс — 3-4 недели.

«Невотон» прошел длительную медицинскую апробацию в научных и медицинских учреждениях страны. Его прототип разработан ленинградскими «оборонниками» еще в советское время и был доступен лишь в закрытых медцентрах для правительственных чиновников и ФСБ.

Этот уникальный прибор нельзя было нигде

можно пользоваться и детям, и взрослым. Очень надежен: будет служить вам не менее 10 лет. Более того, одним прибором могут пользоваться несколько человек, и его свойства при этом не ухудшаются. Кстати, «Невотон» может не только вылечить, но и уберечь от многих болезней, снимая стресс, повышая иммунитет и работоспособность, поэтому его рекомендуют и здоровым людям.

И, что особенно важно, «Невотон» доступен по цене любому. Применение «Невотона» позволяет экономить деньги, которые вы тратите на лекарства, что очень важно для пенсионеров и молодых семей.

## Минздрав рекомендует

«Невотон» - магнитный биокорректор, получивший патент и лицензию Минздрава РФ. Министерство официально утвердило перечень заболеваний, которые лечит «Невотон»:

\* **сердечно-сосудистую систему:** гипертония, ишемия, стенокардия, вегето-сосудистая дистония, сердечный приступ, постинсультное состояние, варикозное расширение вен, тромбоз, отеки.

\* **опорно-двигательный аппарат:** остеохондроз, радикулит, болезни суставов, артрит, артроз, вывихи.

\* **ЖКТ:** гастриты, колиты, язвенная болезнь, заболевания двенадцатиперстной кишки, печени и желчного пузыря.

\* **неврологические, нервно-психические расстройства:** болевые синдромы, утомляемость, головные боли, стрессовые состояния, невроты, нарушения сна, хроническую усталость.

\* **мочеполовую систему:** мочекаменная болезнь, цистит, импотенцию, фригидность, простатит, аденома предстательной железы, воспаление женских половых органов, нарушение цикла, мастит, мастопатия, фибромиома матки.

\* **дыхательную систему:** ангина, хронический бронхит, насморк, бронхиальная астма, аллергия.

\* **зубную боль, пародонтоз.**

\* **кожные проблемы:** при угрях способствует сужению и очищению пор, сальных желез, улучшает кровообращение и ускоряет заживление мелких рубчиков после угрей, уменьшает морщины, восстанавливает тонус кожи и мышц.

**Тел. для справок в Москве: 8 (499) 503-11-45. Заказы по почте: 105037, г. Москва, а/я 12.**

**ВНИМАНИЕ!** Только 19, 20 мая с 10.00 до 11.00 в ДК им. Ленина (ул. Цюльковского, д. 18) и с 12.00 до 13.00 в ДК им.К.Маркса (ДК железнодорожников, ул. Никитинская, д. 1, каб. 36) и с 14.00 до 15.00 в ДК им. Коминтерна (Московский пр-т, 9) состоятся подробные консультации по использованию приборов, а также продажа ограниченной партии «Невотона». **Цена - 1390 руб.** Пенсионерам и инвалидам - **1200 руб.**

**ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ПОДРОБНО ИЗУЧИТЕ ИНСТРУКЦИЮ ИЛИ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ У СПЕЦИАЛИСТА О ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ**

# Вы играли? Проверьте результат

## РУССКОЕ ЛОТО

**Тираж №761, состоявшийся 10 мая «Кубышка» - 242.100 руб. Джек-пот - 450.000 руб.**  
**1-й тур. Порядок выпадения чисел в розыгрыше:** 57, 86, 49, 52, 3, 7, 18, 44. **Выигрыш каждого билета - 150.120 руб.**  
**2-й - 31, 76, 65, 32, 4, 40, 2, 48, 22, 73, 38, 5, 54, 19, 72, 51, 58, 60, 39, 64, 42, 66, 17, 41, 34, 23, 37, 27, 33, 46, 69 (300.000 руб.). Выигрыш 2-го тура - автомобиль «Хендай Гетц».**  
**3-й - 59, 28, 45, 74, 15, 56, 25, 88, 43, 8, 26, 81, 87, 78, 13, 62, 75, 71, 79, 63, 21, 16, 24, 1, 35, 20, 12, 84 (350.000 руб.). Выигрыш 3-го тура - автомобиль «Рено Логан».**  
**4-й - 11 (250.000 руб.). Выигрыш 4-го тура - автомобиль «Дэу Матиз».** 5-й - 55 (50.000). 6-й - 68 (25.000). 7-й - 50 (10.000). 8-й - 89 (5.000). 9-й - 53 (1.000). 10-й - 82 (705). 11-й - 70 (500). 12-й - 61 (300). 13-й - 14 (200).

14-й - 77 (163). 15-й - 36 (145). 16-й - 30 (135). 17-й - 83 (125). 18-й - 67 (120). 19-й - 80 (116). 20-й - 90 (115).

**Невыпавшие числа:** 6, 9, 10, 29, 47, 85.

Если ни одного из этих чисел на игровом поле Вашего билета нет, то Ваш билет выиграл!

## «БИНГО ТВ»

**Тираж №451, состоявшийся 10 мая**

**Приз Линия. Порядок выпадения и номера шаров:** 08, 89, 83, 54, 14, 32, 65, 36, 29, 68, 67, 70, 07, 38, 80. **Выигрыш:** 1 000 руб.

**ДЖЕК-ПОТ:** 78, 17, 51, 37, 15, 55, 31, 47, 02, 56, 46, 48, 49, 44, 76, 23, 88 - не разыгран.

**БИНГО ОДИН:** 35, 16, 18, 45, 21, 60, 05 (100 000 руб.).

**БИНГО ДВА:** 77, 64, 28, 63, 61, 09, 69, 75, 10, 42, 26, 66, 22, 90, 86, 19, 74, 12, 24, 73, 62, 20, 03, 72, 30, 33 (100 000 руб.).

## ЗОЛОТОЙ КЛЮЧ

**Тираж № 562, состоявшийся 9 мая**

**1-й тур. Порядок выпадения и номера шаров:** 87, 78, 26, 10, 60. **Победитель получает:** квартиру, включая Джек-пот - 2.601.265,11 руб.

**2-й тур.** 86, 84, 22, 3, 2, 24, 18, 49, 21, 81, 82, 66, 51, 7, 42, 85, 61, 45, 35, 23, 39, 73, 44, 38, 54, 13, 4, 63, 68, 16, 59, 14 (Квартира - 2.000.000, 11 руб.).

**3-й тур.** 74, 48, 43, 12, 75, 40, 29, 37, 69, 5, 30, 41, 46, 8, 77, 53, 55, 56, 17, 80, 72, 31, 47, 11, 58, 89 (1.000.000 руб.).

**4-й - 50, 64, 32 (30.000, 01 руб.), 5-й - 19 (10.000 руб.), 6-й - 57 (5.000 руб.), 7-й - 65 (3.000 руб.), 8-й - 9 (2.000 руб.), 9-й - 28 (1.000 руб.), 10-й - 33 (729 руб.), 11-й - 36 (547 руб.), 12-й - 83 (419 руб.), 13-й - 25 (327 руб.), 14-й - 88 (262 руб.), 15-й - 62 (217 руб.), 16-й - 15 (186 руб.), 17-й - 6 (164 руб.), 18-й**

**- 71 (139 руб.), 19-й - 20 (122 руб.), 20-й - 52 (117 руб.), 21-й - 76 (109 руб.), 22-й - 34 (93 руб.), 23-й - 79 (73 руб.), 24-й - 27 (219 руб.).**

**Невыпавшие шары:** 1, 67, 70, 90.

**В Джек-пот отчислено:** 757.980 руб.

## КЕНО 6 из 56

**Тираж №341, состоявшийся 11 мая**

**28, 33, 13, 26, 45, 23, 56**

**6 из 56.** Количество выигрышей:

4. Размер выигрыша: 100 руб.

**5 из 56.** Количество выигрышей:

0. Размер выигрыша: 0 руб.

**4 из 56.** Количество выигрышей:

0. Размер выигрыша: 0 руб.

**3 из 56.** Количество выигрышей:

9. Размер выигрыша: 60 руб.

**2 из 56.** Количество выигрышей:

0. Размер выигрыша: 0 руб.

**1 из 56.** Количество выигрышей:

2. Размер выигрыша: 40 руб.

**Выигрышный фонд:** 1685 руб.

## СПОРТЛОТО 5 из 36

**Тираж №291, состоявшийся 9 мая**

**9, 4, 34, 32, 11.**

**5 из 36.** Не выиграл никто.

**4 из 36.** 1 выигрыш размером

12577 руб.

**3 из 36.** 27 выигрышей размером

484 руб. каждый.

**2 из 36.** 400 выигрышей

размером 61 руб. каждый.

**Выигрышный фонд:** 50310 руб.

## СПОРТЛОТО 6 из 49

**Тираж №728, состоявшийся 9 мая**

**9, 44, 8, 29, 5, 33.**

**6 из 49.** Не выиграл никто.

**5 из 49.** Не выиграл никто.

**Джек-пот** следующего тиража

составил 259503 руб.

**4 из 49.** 7 выигрышей по 1033

руб.

**3 из 49.** 129 выигрышей по 98

руб.

**Выигрышный фонд:** 36170 руб.

**С 08.05.2009г. Представительство МИД России в г.Воронеже располагается: г.Воронеж, проспект Революции, д. 21. Телефоны: 53-04-46, 55-47-52.**

Реклама.

делаем газету ВМЕСТЕ

## Народные новости

По телефону 51-24-87 (редакция газеты «Воронежская неделя») вы можете сообщить новости, которые, по вашему мнению, достойны публикации в газете. Новость можно также отправить по электронной почте: [vn@kommuna.ru](mailto:vn@kommuna.ru).

И.о. редактора В.Г. РУДЕНКО

редакция найдет ОТВЕТ

Если вы не можете найти ответ на интересующий вас вопрос, позвоните по телефону 51-24-87 или лучше - задайте вопрос письменно. Ответ получите через газету в рубрике «Отвечаем на вопросы читателей». Вопрос нужно сформулировать четко и по возможности кратко, назвать свои имя и фамилию, домашний адрес и телефон.

Обратная СВЯЗЬ

Отметить хороший материал, указать неудачную публикацию, подсказать редакции актуальную тему, выразить свое отношение к газете вы можете, позвонив по телефону редакции 51-24-87 или написав нам письмо. Ваше мнение для нас очень важно.

Подписка на газету

«Воронежская неделя» можно в отделениях почтовой связи с любого месяца. Если вам вовремя не доставляют газету - сообщайте в редакцию по телефону 39-00-87.

**ВОРОНЕЖСКАЯ Неделя**

Учредитель и издатель  
ООО Редакция газеты «Коммуна»  
Зарегистрирована в региональной инспекции 30 декабря 1993 г. №В0039.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.  
**ТЕЛЕФОНЫ:**  
редакции - 51-24-87, отдела рекламы - 39-00-88.  
E-mail: [vn@kommuna.ru](mailto:vn@kommuna.ru)

Мнение авторов не всегда совпадает с точкой зрения редакции.  
В соответствии с Законом о печати редакция использует письма и рукописи по своему усмотрению.

Цена свободная.  
Заказ № 1371  
Тираж 8985  
Подписано в печать 12.05.2009 г.  
По графику - 19.00  
Фактически - 19.00